

# 烟花爆竹销售上演最后疯狂

中高档烟花预订火爆,不少销售商已提前回本

文/片 本报记者 李倩

“今年是烟花爆竹解禁第7年,也是我卖得最好的一年。”采访中,济宁市区一烟花爆竹销售商感叹道。随着元宵节的到来,今年烟花爆竹的销售也到了尾声,不少销售商也是赚得盆满钵满。正月十五过后,卖不掉的烟花爆竹可以统一寄存到批发企业,也解除了这些销售点的后顾之忧。随着元宵节的到来,烟花爆竹销售市场将上演最后的疯狂。



16日,城区的不少鞭炮销售点生意很冷清。

## 正月十五还未到,中高档烟花预订火爆

忙过了春节前后的烟花销售“小阳春”,城区烟花爆竹销售摊点也开始变得稀稀落落,不少鞭炮摊点老板已经提前收了摊子,等着正月十五这轮最后的销售高峰。16日,记者走访运河路、解放路、车站西路等路段,看到一些鞭炮摊陆续将所剩不多的精品烟花搬了出来,

迎接正月十五最后一轮高潮。

解放路上一家烟花爆竹摊点老板告诉记者,今年是解禁后销售量最多的一年。做了7年烟花爆竹生意的汪海涛说,今年中高档烟花销售情况非常好,“像‘龙舞乾坤’、‘百花争艳’这些在千元左右的进口烟花,前几天都被预订完了,‘家家

红’等一些价格在200元左右的造型烟花家庭购买的较多。”

记者看到,虽然已有不少鞭炮点出摊,但销售情况还比较冷清。“明天才是销售高峰,当天如果气氛好,销售情况像年三十一样‘井喷’也说不定。”东门社区的一家鞭炮点老板说。

## 市民燃放热情高,多数销售点提前回本

解放路上一家鞭炮点老板说:“今年年前补的3万多元的货,除了前两天退的几箱鞭炮,其余的基本都销完了。”他给记者算了笔账,今年企业和商家购买72公分大型鞭炮的特别多,以前连40公分的都很少有人问。“今年市民和商家鞭炮的购买力确实很强,进了十多万元的货,年前就回了本。”

“今年我进的这些正规的儿童烟花,剩了不少货,很多小孩一看没有火柴鞭和摔炮,就跑到一些‘黑炮’点,丢了我不少生意。”一鞭炮销售摊主向记者大吐苦水。“私鞭的安全性和充药量都很差,但价格便宜,很多市民买了发现有质量问题,哑炮多,才回过来购买正规的公司鞭。”虽然今年鞭炮销售“收成”还可以,但春节期间,“遍地开花”的“黑炮”还是让他损失了不少。

在粉莲街一家鞭炮点询问烟花价格的吴女士说,今天烟花价格便宜多了,年前家里只买了两个组合烟花就花了将近300元,现在一个便宜了20多元。“明天上街再转转,应该很多摊点都会清仓处理,到时候有挑头价格还便宜。”

## 正月十六起限售,卖不掉的鞭炮可寄存

“今年烟花爆竹的总批发量仅1万多件,货值在200万左右。”济宁康龙烟花爆竹批发公司经理王林兵告诉记者。今年城区的总体燃放量是增加的,根据往年济宁城区的烟花燃放量计算,市场上仍存在一定数量的私鞭,由于私鞭的价格优势,今年鞭炮市场的总体销售情况和预期有一定差距。

记者采访济宁的几家烟花爆

竹批发企业了解到,年前仅城区就有40余家鞭炮点进行补货,最多的一家一次的补货量就达到4万元。100元以下的组合烟花销售最好。“现在一些销售点已将剩余的鞭炮提前退货,也有一些鞭炮销售点进行烟花库存的补货,预计明天会上演最后的疯狂。”

据了解,烟花爆竹经营(零售)许可证有效期为2011年1月

29日(农历腊月十六)至2011年2月17日(农历正月十五)。正月十五过后,仍然没有卖完的鞭炮可由批发企业进行回收。没拆箱的可由济宁的两家烟花爆竹批发企业回收,拆箱后的烟花爆竹可在批发企业设在市区外的统一库房寄存,按照存放数量的一定比例收取保管费,来年零售业户可以到库房取回继续销售。